

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Egységes párt vagy koalíció? A pártok nagy tanácskozása

Budapest, július 6. A képviselőház 1. számú bizottsági termében ma délelőtt nagyfontosságú értekezlet kezdődött a két blokkbeli párt és a disszidens-csoport megbízottainak részvételével. Az értekezletet egy tárgyalás előzte meg, amely tegnap este folyt le a közéleti minisztériumban és amelyen elvileg tisztázni igyekeztek azt a kérdést: nem lehetne-e most létrehozni a már régóta sürgetett *egységes kormányzó pártot* és ezen az alapon a választást is megoldani.

A tegnap esti értekezleten kimondták, hogy mindenek előtt megkísérelik: tudnának-e olyan *öt-hat pontból álló kormányzati programban* megállapodni, melyet a képviselők túlnyomó többsége elfogadhatna és amelynek megvalósítása kitölthetné a nemzetgyűlésnek még hátralevő másfél évi idejét.

A program megállapításánál két ellentétes irányzat igyekszik érvényesülni. Az egyik *agrárius alapon* akarja felépíteni az új kormányzatot és ellenzékbe küldeni mindazon pártokat, melyeknek programjában a szociális tendencia az uralkodó, tehát a keresztényszociálistákat, a Friedrich-csoportot és a demokratákat. A másik irányzat *tágabb értelmű programot* kíván, hogy így a keresztényszociálistáknak is módot adhasson a csatlakozásra. Ha ma sikerül megállapodni a programban, amely többek között fel fogja ölelni a *penzügyek rendezését, a földbirtokreformot és az iskolák kérdését*, akkor a pártok nyilatkozni fognak, hogy elfogadják-e vagy sem; *ha pedig ily módon létrejön az egységes párt, akkor a miniszterelnök designálása holnap vagy holnapután megtörténhetik.*

A mai értekezlet délelőtt fél 11 órakor kezdődött és azon résztvettek: *Rubinek Gyula, Haller István, Dömötör Mihály, Ferdinánd Gyula, nagyatádi Szabó István, sokorópátkai Szabó István, Bleyer Jakab, Bénérd Agoston miniszterek, Pekár Gyula és Kutkafalvy államtitkárok, Bottlik József, Szmuely György nemzetgyűlési alelnökök és mindkét párt részéről számos képviselő.* Az értekezlet arról tárgyalt, *mi kívánatosabb: egységes párt alakítása, vagy a koalíció fentartása.*

Az értekezleten *Rubinek Gyula és Haller István* pártvezérek *feltétlenül az egységes párt ellen foglaltak állást*, nagyatádi Szabó István és a disszidensek pedig *mellette.*

A helyzet eddig egyáltalán nem tisztázódott és az egységes párt orsa teljesen bizonytalannak látszik. Valószínű, hogy a kérdés

további tárgyalására szűkebb bizottságot küldenek ki. Egyébiránt a kormányzónál ma szüneteltek a politikai kihallgatások.

Felhívás.

A m. kir. debreceni katonai körletparancsnokság területén tartózkodó nem tényleges állományú (tartalékos, népfelkelő, nyugállományú és szolgálaton kívüli viszonybeli) hadbírák 1920 július

14-ig fenti parancsnokság ügyészenél személyesen vagy írásban jelentkezzenek. Utóbbi esetben jelentésükben közölni tartoznak nevüket, volt nevüket, szolgálati viszonyukat, (tart. nyugáll., nfk., szkv.,) születési évüket, vallásukat, volt vallásukat, foglalkozásukat, állandó lakhelyüket, pontos lakcímüket és azt, hogy hajlandók-e hadbírói szolgálatra önként jelentkezni.

M. kir. debreceni katonai körletparancsnokság.

A bécsi keresztényszociálisták a magyar hadsereg behívását kívánják Bécsben mindennap várható a monarchista ellenforradalom kitörése

Budapest, jul. 6. Az »Uj Nemzedék« kiküldött tudósítója jelenti: Bruckban és a határszállon 100 kilométer hosszú vonalon az *osztrák lakosság lázadni kezd és nyíltan átkozza Renner kormányát és Kun Béláékot.* Ugyanekkor Renner a bojkott megkezdése óta fehér kenyeret adat a bécsi vendéglőkben, hogy port hintsen a szociálisták szemébe. Erre a politikai manőverre a *bécsi gyermekeknek szánt amerikai adagokat használják fel.*

A bécsi keresztényszociálisták

ma azt üzenték a bruckiaknak, hogy *hívják be a magyar nemzeti hadsereget*, mert a Rennerék dühöngésének lehetlen másképp véget vetni. *Bécsben különben is a monarchista ellenforradalom kitörését mindennap várják.*

Királyhida, július 6. A bojkott bécsi állandó bizottsága közli, hogy *változás nincs, a bojkottot korlátozás nélkül folytatják.* A bizottsághoz külföldről érkezett jelentés szerint mindazokban az országokban, melyek kimondták Magyarországra ellen a bojkottot, ragaszkodnak a határozathoz.

A népbiztosok bünpöree A főtárgyalás második napja

Budapest, jul. 6. A budapesti büntető törvényszék ma folytatta a népbiztosok bünpöreeinek főtárgyalását, melyet *Stocker Antal dr. kuriai bíró elnök reggel 9 órakor nyitott meg.*

Vántus Károly kihallgatását folytatták. Az elnök kérdésére kijelenti, hogy Oroszországban nem volt agitátor és ilyen iskolában nem tanított. Csupán a munkásmozgalmakat ismertette emlékezetből.

Haubrich József kihallgatása következett ezután. Az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem érzi bűnösnek magát, hanem ellenkezésképpen a polgárság és a munkásság részéről elismerést érdemel. Elmondja, hogy a vas- és fémmunkások mindig ellene voltak Kun Bélának. Sajátságosnak tartja, hogy a magyar polgári sajtó nem támogatta a szociálistákat a kommunisták ellen és hivatkozik arra, hogy amikor Kun Bélát megverték, az Est valóságos mártírt csinált belőle. Az ő népbiztosi kinevezése ugyszólván akarata ellenére történt. Rámutat a Pogány és Szamuely közötti ellentétekre. Pogányt gúnyosan Pogány-Napoleonnak, Szamuelyt Szamuely-Néronnak csúfolták. Az első vörös toborzást két primadonna, Fedák Sári és Szamuely Tibor rendezték. Min-

denképpen bizonyítani akarja az ő jóhiszeműségét. Nem vett részt a kormányzótanácsi üléseken, majd azt állítja, hogy Váry ügyész és a többi tisztviselők és bírák mind megmaradtak állásukban, ezzel is támogatták a diktatura uralmát.

Atzél Imre dr. kir. főügyész helyettes erőiesen visszautasítja ezt a vádat. Ez az ember, — ugymond — aki lázadással, gyilkossággal és rablással van vádolva, merészel ilyen vádat ide dobni, holott tudvalevő, hogy Váry és a tisztviselők a törvény iránti kötelességükből maradtak helyükön, azonban Rónai népbiztos külön forradalmi bíróság elé akarta állítani és Váryt másnap ki is dobta. Ennek az embernek egész előadása bizonyítja, hogy a vádlottak között nem az utolsó helyet foglalja el.

A főtárgyalást délután 2 órakor félbeszakították és folytatását holnap délelőtt 9 órára tűzték ki.

— *Márk Endre a Tevel választmányi tagja.* Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája megleghangu levélben közölte *Márk Endre* udvari tanácsos polgármesterrel, hogy a Liga választmányába Debrecen város részéről megválasztották.

A spaai konferencia megkezdődött

A német kancellár nyilatkozata

Spaa, jul. 6. *Delacroix* miniszterelnök elnöklete alatt hétfőn délelőtt 11 órakor nyílt meg a konferencia. Mihelyt a német delegátusok megérkeztek, kiknek a hosszú asztal baloldalán a japánok mellett tartottak fenn helyet, minden üdvözlés és formáság nélkül megnyílt az ülés. Az elnök felolvastatta a napirendet, mely a következő: A békeszerződés feltételeinek érvényesítése, a jóvátétel, a szénszállítás kérdése, a háború bűnöseinek megbüntetése és a danzigi kérdés.

Fehrenbach kancellár szót kért és elégtétellel állapította meg, hogy végre szóbeli tárgyalásra került a sor. A német delegáció nevében megígérte, hogy a német nép a legnagyobb lojalitással akar megfelelni a békeszerződés feltételeinek.

Paris, július 6. (A M. T. I. szikratávirata.) A legfőbb tanács a spaai tanácskozás során a szövetségi gazdasági és politikai kérdéseken kívül Lengyelország helyzetéről, valamint a Törökországgal szemben követendő magatartásról is fog tárgyalni.

Magyar-román egyezmény a demarkációs vonal átlépéséről Az aratómunkásoknak nem kell utlevél

A magyar és a román kormány között már hosszabb idő óta tárgyalások folytak aziránt, hogy a mezőgazdasági munkások utlevél nélkül léphessék át a demarkációs vonalat. A tárgyalások eredményeként június 28-án egyezmény jött létre, amelyet most tettek közzé. Az egyezmény lényeges rendelkezései a következők:

Az egyezmény a demarkációs vonal egyik vagy másik oldalán fekvő földek művelőire, bérőire, tulajdonosaira, valamint ezek családtagjaira, segédeire, alkalmazottaira, munkásaira vonatkozik és csak azokra az ingatlanokra, amelyek a demarkációs (ideiglenes) határvonaltól legfeljebb 6 kilométernyire kezdődnek. Ezek az emberek utlevél nélkül, a fősolgabíró vagy más illetékes közigazgatási hatóság által kiállított egyszerű igazoló-jeggyel léphetik át a vonalat. Ezt az igazolójegyet a román közigazgatási hatóság és a magyar megyei és katonai hatóság láttamozásával is el kell látni. A jegyeket két hónaponként kell megújítani. A demarkációs vonalat csak reggeltől estig lehet átlépni a megjelölt utvonalakon.

A demarkációs vonalon csak polgári ruhában lehet átmenni s csak állatokat, kocsikat, szerszá-

mokat, gazdasági felszereléseket, egy heti élelmet szabad átvinni, de könyveket, újságokat, nyomtatványokat, leveleket és fegyvereket nem.

A föld termésének felét azon a területen kell hagyni, ahol az ingatlan fekszik. Az átvitt állatokat, eszközöket rekvirálni nem szabad. A munkaszabadságot mindkét fél biztosította.

Az egyezmény június 28-án lépett életbe. Ellenőrző őrök vannak magyar részről: Kisgéc, Csenger, Vállaj, Szentgyörgyábrány, Nagykeréki, Artánd, Berekböszörmény, Geszt, Kötégyán (állomás), Elek, Gyulavári, Lőkös-háza, Dombegyháza, Battonya, Csanádpalota, Magyarcsanak községekben; román részről: Pete, Óvári, Börvely, Ermihályfalva, Nagyszántó, Bors, Kőrösszeg, Géta, Kötégyán (állomás), Otlaka, Gyulavarsány, Kürtös, Kisvarjas, Tornya, Nagylak, Csanád községekben.

Uri kelengyét,

inget, nadrágot, gallért és zsebkendőket készít

HERMAN NÁNDOR

Hatvan-utca 31. szám.

Debrecen júniusban

A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután H u b e r t h Ottó dr. kormánybiztos-főispán elnöklésével ülést tartott. Az ülésen beszámoltak a város közigazgatásának június havi állapotáról.

(A mezőgazdasági állapotok)

A gazdasági felügyelő jelentése szerint a gazdasági állapotok az elmúlt hónapban elég kedvezően alakultak. Az időjárás csapadékos, kedvező volt, a várt, korai aratás kiteljesítésével a szentgyörgyábrányi aratás megkezdődött. A terméseredményekhez fűzött túlzott reményeket az áprilisi nagy hőség és a májusi szeles, hideg időjárás lényegesen leszállította. A buza előreláthatóan holdankint átlag 4, a rozs 5 métermázsát hoz. A tavaszi vetés kedvezőbb eredményt ígér, az árpa és a zab előreláthatóan igen jó termést fog adni. A burgonya szépen kötött, a tengeri erősen nőtt és jól fejlődik.

Az alma, körte, meggy, cseresznye és barack jó termést hozott, a dió gyengébbnek mutatkozik. A szőlőre az időjárás kedvezően alakult. A szőlőmoly néhol szörványosan, másutt erősebben jelentkezett, egyes területeken a peronospora is pusztít. A terméskilátások általában középesek. A borárak lényegesen estek.

(Az adózás)

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint júniusban befizettek egyenes adóban 237.525 K, (410.541 K), hadmentességi díjban 350 K, jövedelem és vagyonadóban 18.726 K, (51.221 K), hadinyereség-adóban semmit, (29.612 K), bélyegilleték: 101.933 K, jogilleték: 167.683 K, dohányjövődék: 1 millió 174.911 K, (393.775 K), határvámjövődék: 212.951 K, fogyasztási és italdó: 20.000 K. A zárójelben lévő számok az 1919. évi június havi tételeket tüntetik föl.

(Közegészség)

T ü d ö s Kálmán dr. tiszti főorvos jelentéséből kiténik, hogy a város közegészségügyi viszonyai az elmúlt hónapban kielégítőek voltak. A fertőző megbetegedések száma általában csökkent, de a gümőkóros halálozás száma nagyon magas. A csecsemőhalandóság is aggasztóan emelkedett. A gümőkór terjedésének okát az általános drágaság folytán gyakori hiányos táplálkozásban és az egészségtelen lakásvizonyokban kereshetjük. Az iskolák legnagyobb részében még

mindig túlzásfoltosság van, a tisztaság nem kielégítő. A vízellátás javult, de a víz nem elég tiszta.

A bizottság a jelentés alapján a polgármestert intézkedésre kérte föl, hogy a nyári szünet alatt az iskolák és óvodák helyiségeit egészségileg kifogástalan állapotba helyezték, to-

vább, hogy a vízvezeték csöveket legalább havonta egyszer, de ha kell, többször is átöblítsék.

Az elmúlt hónapban született 234 gyermek, ebből 131 fiú, 103 leány, meghalt 95 férfi és 95 nő. Házasságot kötött 83 pár. A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

Felakasztják a Garay-utcai rablógyilkost

Mint jelentettük, a debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Mezei Istvánt, a Garay-utcai rablógyilkost szándékos emberölés és rablás büntetésében bűnösnek mondta ki és halálra ítélte. Minthogy a gyilkos kegyelmet kért, a bíróság az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsa alakult át. Minden intézkedés meg-

történt arra, hogy amennyiben a törvényszék kegyelemre nem ajánlaná, a kivégzést szerdán délelőtt kilenc órakor hajtják végre az ügyészségi fogház udvarán.

Gold Károly állami ítéletvégrehajtó ma délután fél hat órakor érkezik meg Debrecenbe segédekkel és azonnal hozzáfognak a kivégzés előkészítéséhez.

A malmok és a termésrendelet Ujabb intézkedést várnak az idegi forgalomról

Az egész országban javában folyik már az aratás, a földeken egymás mellé sorakoznak a gabonakeresztek végtelen sorai; július vége felé már a malmokban is meg kell indulnia a munkának, az új termés felőrlésének, hogy idejében rendelkezésünkre álljon a fogyóban levő régi helyett az új liszt. Mindazonáltal az ország összes malmaiban még most is, az új szezon küszöbén, a legteljesebb bizonytalanság uralkodik: sehol sem tudják még csak elképzelni sem: hogyan, milyen módokat között fog folyni a munka az új évben. A malomigazgatóságok azt állítják, hogy az új termésrendelelet egyes intézkedései olyan helyzetet teremtenek, amely a malmok munkáját szinte teljesen megbénítja.

A malmok és a földművelésügyi kormány között mindjárt a termésrendelet megjelenése után izgalmas tanácskozások indultak meg. A malmok szerint a rendelet egyes intézkedései nem csupán bizonytalanok, hanem teljesen kivételmentes is és ezeknek megváltoztatását kérték.

Igy a rendelet a gabona bevásárlását, felőrlését és tovább adását csupán malmoknak engedélyez meg és ezek közül is csupán azoknak, amelyeknek erre a kormány külön engedélyt ad. Kereskedők tehát a forgalomból teljesen ki vannak zárva. Kereskedelmi őrlést végző malmok vámőrrel nem foglalkozhatnak, legföljebb csak törvényhatóságok számára. A malmok ezzel szemben azt állítják, hogy ők kereskedők nélkül nem képesek beszerezni az üzemükhöz szükséges hatalmas mennyiségeket, annál kevésbé, mert a háború alatt a termelők teljesen elszoktak attól, hogy gabonájukat maguk vigyék be a malmokba eladásra.

Egy másik intézkedés szerint a lisztet és egyéb őrleményeket exportálni csupán az ezt engedélyező kormányrendelet megjelenése után szabad, ami majd valamikor a télen fog bekövetkezni. Ennek az lenne a következménye, hogy a malmok őrleményeiket hónapokon át kénytelenek lennének raktáron tartani; már pedig egy nagy malom, mint például az István-gözmalom, amely naponta mintegy 20 vagon gabonát őröl, a szabad forgalomban 1000 koronás buza-arat véve alapul, naponta 2 millió korona, havonta tehát 50-60 millió korona értékű terményt lenne kénytelen beszerezni

és bizonytalan ideig holt tőkeként raktáron tartani.

Igen nagy nehézségekkel járna a forgalom ellenőrzéséről szóló intézkedéseknek a mai formában való végrehajtása is. Így a malmok csupán azoktól a termelők-től vásárolhatnának, akik a kötelező mennyiségeket már beszállították. Ennek a mennyiségnek a beszállítása természetesen hónapokig fog eltartani, a malmok pedig nem ellenőrizhetik, hogy melyik termelő tett már eleget kötelezettségének és melyik nem. Hasonlóan bonyolult a 25.000 koronánál nagyobb jövedelmű egyének liszt-ellátását szabályozó intézkedés is; ezek a rendelet szerint a szabad forgalomban szerezhetik be a szükséges mennyiségeket, de ők is csupán egy megállapított kvótát vásárolhatnak. A malmok erre vonatkozólag azt állítják, hogy ők a náluk jelentkezni vásárlókat nem tudják ellenőrizni és így ugyanaz az egyén esetleg két-három helyen is vásárolhat.

A tárgyalások során a kormány a malmok ellenvetéseinek bizonyos fokig helyt is adott és megígérte, hogy e hónap 4-én újabb rendeletet fog kiadni, amelyben mindezeket a bonyolult és nehéz kérdéseket a legprecízebben tisztázza. A várta rendelet azonban még a mai napig sem jelent meg; a malmok és velük együtt az ország közönsége most feszült érdeklődéssel várják a feltétlenül szükséges újabb kormányintézkedéseket, amelyek oly fontosak az ország jövő évi ellátása és az elég jónak ígérkező termés feldolgozása szempontjából.

Meghívás.

Felkérem mindazon helybeli lakosokat, akik folyó évi június 27-ike óta a »Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik nemzeti szövetségébe való felvételük végett feliratkoztak s még feliratkozni óhajtanak, hogy a hadirokkantak stb. hajdúvármegyei csoportjának alakuló közgyűlésén július hó 11-én vasárnap délelőtt 10 órára az Arany Bika mozgószínház helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Tárgysorozat: 1. A megalakulás kimondása. 2. Ideiglenes vezetőség megválasztása. 3. Belépési nyilatkozatok kiosztása a már feliratkozott helybeli tagoknak.

Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.

Titokzatos öngyilkosság a temetőben

Felismert holttest

Tegnap este negyed 9 óra tájban a rendőrség központi ügyeletére telefonon jelentették, hogy a Várad-utcai temető őre egy férfi-holttestet talált. A rendőrségről azonnal bizottság ment ki a temetőbe az ügy megvizsgálására.

A holttest a temető legelhagyottabb részében, egy sűrű bozótban feküdt, úgy, hogy kívülről egyáltalán nem lehetett látni és a temető-ört csupán az erős hullaszag vezette nyomra. A rendőri bizottság kivételle a holttestet a bozótból: rögtön látszott, hogy a holttest már legalább egy hetes, már napokkal ezeltől oszlásnak indult, mert az egész testen nyúzsögték a férgek; arcáról, koponyájáról a bőr és a hús le volt rágyva. Bal halántékán revolvergolyó ütötte seb látszott, a golyó a koponyája hátsó falán jött ki. A kilőt revolver ott feküdt a holttest hasán. A jelek szerint tehát valószínűleg öngyilkosság történt.

A halott férfi ruházata, cipője határozottan jobb emberre vallott. Zsebeiben semmiféle irást, pénzt vagy értéktárgyat sem találtak.

A rendőrség természetesen rögtön megindította a nyomozást a halott személyazonosságának megállapítására. Kézzel több megjelent a rendőrségen Rappensberger Béla tanuló és elmondta, hogy nagybátyja, Rappensberger József 53 éves ékszerész a múlt héten öngyilkossági kísérletet követett el, amelyet hozzátartozói meghiúsítottak; kevéssel ezután azonban az ékszerész eltűnt Madách-utca 11a. számú lakásáról és azóta nem látták. A fiatalembert rögtön elvezették a halottasházba s ott megmutatták neki a temetőben talált hullát és ő a ruházatáról és a nála talált pipáról felismerte benne eltűnt nagybátyját.

A holttestet ma délelőtt felboncolták. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy az öngyilkos ékszerész holttestét nem rabolta-e ki valaki, míg elhagyottan feküdt a temetőben.

A vörös rendőr, a szaboszlói munkástanács és egy termelő biztos

Három kommunista bűnpör

A debreceni törvényszék ötös tanácsa ma délelőtt ítélkezett Kristóf Károly volt debreceni rendőr felett, akit a kir. ügyészség a proletárdiktatura alatt elkövetett izgatással és orgazdasággal vádolt. Kristóft a rendőrségtől még a Károlyi-kormány idején elbocsátották, mert a legénységet folyton fizetésemelési mozgalmak kezdeményezésére és parancsnokai eltávolítására izgatta. A diktatura idején Kristóf beállt politikai nyomozónak, amely minőségében a rendőrök között kémkedett és ellenőrző szerepet játszott. Ezenkívül több izgatós beszédet is tartott a rendőrök előtt. Mindezt a munkájáért összesen 4000 korona fizetést vett fel a vörösöktől. A törvényszék az izgatás vádját külön fő tárgyalás elé utalta és csupán az orgazdaság vádját tárgyalta le. A bíróság Kristóf Károlyt orgazda-

Kinek sok pénze nem futja,
»Sas«-utca-ba vezet utja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grünwaldhoz kell menni.

Tisztességes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer.
Csekély haszon, nagy forgalom,
Ez az üzleti jutalom.

Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

ság büntetéseért egy évi börtönrre ítélte.

Ugyancsak ma délelőtt vonta felelősségre a bíróság a hajdusoboszlói munkástanács tagjait: Fehér András, Illés József, R. Tóth Mihály, Szabó Károly, ifjabb Rác József, Kátai Sándor, Fehér József, Czeiler János és Szoboszlai János földműveseket. A kir. ügyészség valamennyiüket orgazdasággal vádolta, mert a vörösköztől mint munkástanácsi tagok, kisebb-nagyobb fizetéseket vettek fel. A törvényszék mind-egyiket négy-négy hónapi fogságra ítélte.

Ezután Sajtos János 32 éves vasesztergályos bűnpörét tárgyalta a bíróság, akit a kir. ügyészség zsarolás, izgatás, lázadás és személyes szabadság megsértésének büntetéseivel vádolta. Sajtos a proletárdiktatura idején fenyegetésekkel elűzte helyéről a Mezőgazdasági Gépgyár igazgatóit és mint termelő biztos, ő ült a helyükre. Ebben a minőségében a vádirat szerint túloradij címén 387 koronát a maga számára kiutalt és fel is vett, a munkásságot a polgári osztály ellen izgatva, egy gyűlés alkalmával pedig a gyár kapuit bezáratta, hogy a munkások ne tudjanak eltávozni. A bíróság Sajtos Jánost a tanuk kihallgatása után bűnösnek mondta ki izgatás és személyes szabadság megsértésének büntetéseiben és ezért egy évi börtönrre ítélte.

Stromfeld ezredes bűnpöre

Budapest, jul. 6. A hadosztálybíróság ma folytatta Stromfeld Aurél volt vezérkari ezredes bűnpörének tárgyalását.

Rátz tábornok reggel 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást.

Tombor Jenő vezérkari alezredes hallgatták ki tanúként. A Károlyi-kormány alatt a hadügyminisztériumban a szervezési osztály főnöke volt.

Zamoróczy őrnagy-hadbíró bejelenti, hogy a hadosztálybírósághoz tegnap vádirat érkezett Tombor alezredes ellen, felségárulás miatt.

Tombor Jenő alezredes a következőket vallja: Stromfeld felszólítást kapott arra, hogy dolgozzon ki egy tervezetet a hadsereg szervezésére. Stromfeld a szervezésben általánosan elismert kapacitás volt már előzőleg is, egy alkalommal pályadíjat nyert, az a legfontosabb csoport vezetője voltam. Stromfeld, amikor a hadügyminisztériumba kinevezték, ezt mondta nekem: Életem legsomorubb pillanata ez, nem szívesen vállalom az állást, de látom, hogy az ország szekere kátyuba került, ebből akarom kimenteni, az ország érdeke előttem az első. Feszült viszonyban voltunk egymással. Stromfeld csak tapasztalt ezredeseket akart hadosztályparancsnokokká kinevezni és nem a Böhm és Pogány által kijelölt alezredeseket és hadnagyokat. Züllöttek voltak a viszonyok a hadseregben, mielőtt Stromfeld a hadügyminisztériumba jött. Stromfeld működése előtt egy államtitkárnak a szava semmimsem volt. Stromfeld sohasem beszélt rá senkit a szakszervezetbe való belépésre. Egyetlen-egy esetet tudok, amikor egy magasrangú katonának azt mondta, hogy ez meggyőződés dolga, presszióról sohasem lehetett szó nála.

A proletárdiktatura kitörésekor azt a parancsot kaptuk mind-

nyában a hadügyben, hogy maradjunk helyünkön. Március közepén megindult a román offenzíva. Stromfeld akkor nem volt Pesten. A székelyek nem tudtak ellenállni, a nemzetközi ezred puskalövés nélkül megfutamodott. Később elmentek az összes csapatok a Tiszántulra. Böhm csak papiros-parancsnok volt, egy valószínűs parancsnokra volt szükség. Májusban azt a megfigyelést tettem, hogy Stromfeld nem a kommunistákhoz, hanem a volt szociáldemokratákhoz húzódik. Ő vitte keresztül, hogy egy komoly munkás, Haubrich vette át Budapesten a karhatalmi parancsnokságot, aki ellensége volt a kommunistáknak. Juniushban, nem érte egyet a tanácsrendszerrel, visszavonult és hazament.

HIREK.

A polgármester nyugdíja. A városi nyugdíjellenőrző bizottság ma délelőtt foglalkozott több nyugdíjaztatási kérelem elintézésével. Mellett Márk Endre udvari tanácsos polgármester nyugdíjaztatásának kérdésével. A polgármester kérelmét Vass Károly dr. tb. tanácsnok, előadó ismerette, meleg és elismerésseljes szavakkal méltatta Márk Endre maradandó becsü érdemeit Debrecen város történetének legválságosabb éveiben. A bizottság a nagy tetszéssel végighallgatott előterjesztés után sajnálattal tudomásul vette a polgármester kérelmét és 16 szolgálati év után összes illetményei 52 százalékának, vagyis 15.236 korona nyugdíjat és évi 1600 korona lakbér megállapítását javasolta. Ezenkívül még évi 800 korona családi pótlék illeti meg a belügyi tárca terhére.

A Nyukosz célja a munkaközvetítés. A Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetsége debreceni fiókjának vasárnapi alakuló közgyűlésén Jóny László tábornok elnöki székfoglalójában vázolta az egyesület célját. Az intézmény főfeladata — ugymond — a munkaközvetítés. Munkát kell keresni és találni olyan munkaképes, nyugdíjas tisztet, özvegyet, és árvák részére, akik munkát vállalni hajlandóak, azért hívták meg Hajdúvármegye, Debrecen város, valamint a nagyobb ipartelepek vezetőségét, nagykereskedéseket főnökeit a közgyűlésre, hogy ebben a törekvésben támogatassák a szövetséget. Nem könyörödományok gyűjtéséről van szó, mert bármilyen nagy volna és Hajdúmegye és Debrecen város polgárainak áldozatkészsége, annyi pénz nem tudnának összegyűjteni ily módon, hogy a szükségben szenvedő nyugdíjasok, özvegyek és árvák gondtalanabb megélhetését.

A vetésterületek bejelentése. A 4787—1920 M. E. számú rendelet 4 §-a értelmében minden termelő köteles volt f. é. június 27-től július 3-ig a Csapó-u. 15. sz. a. városi lisztirodában 1919—20. gazdasági évben meglévő buza, rozs és kétszeres vetésterületét bejelenteni. A tett bejelentések a rendelet értelmében a központi lisztirodában közszemlére vannak kitéve, ahol azokat a hivatalos órák alatt délelőtt 8—2-ig bárki megtekintheti. A rendelet értelmében figyelmeztetjük a város lakosságát, hogy tartsa mindenki hazafias kötelességének mindazokat feljeleníteni, akik anyagi érdekből buzával, rozssal vagy kétszeressel bevetett területüket, vagy annak egy részét eltitkolták. A rendelet szerint ha bárki kisebb területet vall be, mint amennyit buzával, rozssal vagy kétszeressel tényleg bevetett, az eltitkolásból

javára mutatkozó gabonakülönbözethet kétszeresét és pedig ennek fele részét minden írtetés nélkül köteles beszolgáltatni. Ez a kötelezettség a cselekmény feljelentőinek büntetőjogi felelősségét nem érinti. Debrecen, 1920 július 6. Közélelmezési ügyosztály.

A kazánvizsgálatok új díjszabása. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter a gőzkazánvizsgálatoknál fizetendő kincstári illetékeket a következőkép állapította meg: 25 négyzetméterig 40 K, 25—10 m.-ig 80 K, 10—50 m.-ig 120 K, 50—100 m.-ig 160 K, 100—200 m.-ig 200 K, 200 méteren felül minden megkezdett 100 négyzetméter után további 40 korona. Ezenkívül fizetendő eljárási díj címén minden vizsgálandó gőzkazánért 150 korona. Ezen eljárási díj, ha a kazántulajdonosnak ugyanazon helyen egyidejűleg több kazánja kerül próba alá, csak az első kazán után fizetendő teljes összegben, a második és az azt követő minden egyes kazán után az eljárási díj fele vagyis 75 korona fizetendő. Július 10-iktől megtartott kazánpróbák után az új díjak és illetékek fizetendők.

Kihirdetik a kommunizmussal vádolt orvosok okleveleit. A törvényhatósági bizottság 1919 november 28-án tartott közgyűlésén négy debreceni orvos, Balog Artúr dr., Bodnár Lajos dr., Kardoss Imre dr. és Vadász Imre dr. orvosi oklevelének törvényszerű kihirdetését megtagadta, mert a kommunizmus alatti magatartásuk ellen kifogásokat emeltek. A négy orvos a közgyűlés határozatát megfellebbezte a közgyűlési bírósághoz, amelynek ítélete ma érkezett le Debrecenbe. Az ítélet utasítja a törvényhatóságot a törvényszerű kihirdetés végrehajtására, mert az orvosok terhére rótt cselekmények elbírálása a közrendészet körébe tartozik s a fennálló jogszabályok értelmében nem akadályozhatja a kihirdetést.

Cipő a menekülteknek. Értésitem a menekülteket, hogy kirendeltségünknek sikerült férfi-, női- és gyermekcipőt beszerezni. Felhívom mindazokat, akik a cipőkre előjegyztek magukat és akiknek nevük A—L betűkkel kezdődik, e hó 9-én, pénteken, az M betűtől végig 10-én, szombaton, mindkét napon délután 3—5-ig azok átvétele végett jelentkezzenek. Akik előjegyzve nincsenek, 12-én, hétfőn ugyanazon időben jelentkezhetnek. Dr. Kovács József miniszteri biztos, hivatalvezető.

A Gyapjirtóforgalmi Részvénytársaság Debrecen, Hajduböszörmény, Tetétlen, Földes, Petneháza, Téglás, Bagos, Hencida, Hosszupályi, Komádi és Nagyivánd területén az 5 q-n aluli gyapjútételek átvételével szövetkezetünket biza meg. Felkérjük tehát mindazokat, akik ilyen gyapjútételek felett rendelkeznek, hogy bejelentéseiket irodánkban: Király-utca 2. szám alatt tegyék meg. Tiszavideki Mezőgazdák Szövetkezete.

Az alezredes tolvaja. Megírtuk már, hogy a székesfehérvári rendőrség letartóztatta Roland Ferencné született M a z o r á n a Frida volt házyezetőnőt, aki gazdájától, Quaiser Nándor alezredestől mintegy 500,000 korona ékszerrel és ruhaneműt lopott el, azután megszökött Debreczenből. A tolvaj nőt Székesfehérvárról már Debreczenbe szállították és átadták az állami rendőrségnek, ahol ma délelőtt kihallgatták. Az asszony beismerte, hogy ellopta az ezredes ékszereit, de kijelentette, hogy rögtön a lopás után lelkiismereti furdalások bántották és még aznap délután az összes lopott holmit visszavitte a lakásba, az ékszereket letette az egyik szobában az asztalra és eltávozott. A lakás egészen üres volt, jöttét és távozását senkisé látta. Hogy ezután mi történt az

ékszerekkel, azt nem tudja. A rendőrségen ezzel szemben tudomást szereztek arról, hogy Mazorána Frida Kassán több ízben megjelent nyilvános helyeken, főleg az egyik lopott függővel. Ekkor többen tudlára is adták, hogy ismerik őt már Debreczenből, mire Mazorána Frida hirtelen eltűnt a városból. A tolvajt most átadják a kir. ügyészségnek.

A budapesti tőzsde. Értékpapírok árfolyamai: Magyar Hitel 1895—62, Osztr. Hitel 970—50, Jelzálog Bank 500—10, Leszámitoló 685, Hazai Bank 681—88, Agrár Bank 935—25, Angol-Magyar 900—15, Magyar-Olasz 405—400, Bors-Miskolc 2480—500, Gizella 1640, Hungaria 1925—850, Pesti Vikt. 5030, Salgó 6100—6050, Ganz—Danub 16500, Ganz-Vill. 3225—50, Rima 3250—300, Brassói 3540—60, Hazai Fater 7400—500, Orsz. Faterm. 1850, Danica 4775—825, Papir 2700—590, Lámpa 2370, Östermelő 940—50, Gummi 2925—75, Adria 11600—500, Atlontica 5225—75, Közúti 1470—45, Déliavasut 628—62, Levante 4325, Államvasut 3610—580, Trust 1360—40.

Valuta-árfolyamok: Napoleon 508—18, Font 570—80, Dollár 141—50—43, Francia frank 13-10—15, Márka 4-31—36, Lira 9-35—9-40, Romanov 2-75—73, Sokol 3-67—53, Dinár 8-15, Svájci frank 28-50—29.

A kolera ellen. A népjóléti és munkaügyi minisztérium leírathban szólította föl a polgármesteri hivatalt, valamint a megyei törvényhatóságot, hogy tegyék meg az idevonatkozó kormányrendeletben benfoglalt intézkedéseket esetleges kolera-veszedelem ellen, mert az orosz-lengyel fronton föllépett az ázsiai kolera. Különösen a külföldről és a megszállott területről érkezők egészségi állapotát kell beható vizsgálat tárgyává tenni s a gyanus eseteket közölni kell az illetékes hatóságokkal.

Brammer-léle szövetek fekete, sötétkék és különféle színekben, Costüm, ruha- és köpenyeknek a **Béke Áruházban Csapó-u. 16.** A helybeli tisztelt vásárló közönséget saját érdekében kérem, hogy becses látogatásait csak a délutáni órákban 3—6 óráig szíveskedjen megtenni.

Nyolc koronáért újjalakítom nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt.

Kész kosztümök 550 koronától kezdve, továbbá női felöltők és blousok Frank Sándor cégnél Piac-utca 42.

Harisnyakötő gummi, gummi-harisnya mérték után. Nadrágtartó, vízelet tartó, női pessarium, olla, Nerverip, hőmérő, jégtömlő, gummi-párna, gyermek gummi, szülészeti vatta, sörvökötő, haskötő Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Nyári szövet és vászon férfi és gyermek sapkák a legolcsóbban Frank Edénél, megyeház mellett.

Jegyztesse elő tankönyveit már most Gárdos könyvesboltjában. (Püspöki palota.)

Az idény előrehaladottsága miatt női modellek, formák, opábatiszt kalapok, virággirlandok, blousok, aljak beszerzési áron alul kaphatók a Rózsá-áruházban.

Olasz Girardi szalmakalapakok 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

Már mindenki tudja, hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohasé károsul. Tessék oda menni. Egy pár cipőt venni, Ha nem volna készen, Megcsinálják méret után szépen. Grünwald cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Frank Sándor cégnél Piac-utca 42. Ruhavásznak, grenadinok, selymek, gyapjuszövetek nagy választékban érkeztek.

Debreczen sz. kir. város új kis kézi térképe kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében. Ára K 4-40.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavitások, golyós csapágyak minden méretben.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

FRICZI kalap-szalomban
a legnagyobb nyári kalapvásár
megtekinthető.
Olcsó szabott árak.
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Szerda: Leányvásár, operett.
Csütörtök: Bukow, a székelyek hő-
héra, dráma.
Péntek: A budapesti Belvárosi szin-
ház vendégjátéka.
Szombaton és vasárnap ugyanaz.

A színházi iroda hírei. —
Ma, a Leányvásár operett kerül
színpadra Tisza Karola fellépésével. —
A budapesti Belvárosi-színház mű-
vészgárdája, Bajor Gizi, Pelhető,
Matány, Dvorzsák Baby és Erődi,
pénteken és szombaton a Gyer-
mektragédiában, vasárnap a Há-
rdm csésze teában vendégszere-
pelnek.

A páncélszoba titka, detek-
tív történet 3 felvonásban, ma
utoljára mutatja be az Uránia.

Az Apollóban a Végzetes
nyakék című 4 felvonásos szer-
elmi dráma ma utoljára kerül
bemutatásra.

SPORT.

A DKASE győzelme Kisvár-
dán. Vasárnap délután a DKASE
2:0 arányban győzött Kisvárdán, a
Kisvárdai S. E. felett. A mérkőzést
Bródi Barna kifogástalanul vezette.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Közvetítő Bank
részvénytársaság Debrecenben
1920 július 15-én délután 5 órakor
saját helyiségében, Ferenc József-ut
42. sz. a tartandó rendes közgyűlé-
sére a részvényeseket tisztelettel meg-
hívja. Táragsorozat: 1. Az igazgató-
sági és felügyelőbizottsági jelentések
előterjesztése. 2. Az 1918. és 1919. évi
zárószámadások előterjesztése, a mér-
leg megállapítása, felmentvények
megadása. 3. Esetleges indítványok.
Az eredeti mérlegek az intézet he-
lyiségében a hivatalos órák alatt
megtekinthetők. Debrecen, 1920 ju-
lius hó 6.

Mérlegszámla: Tartozik: Pénztár K
13555-85. Berendezés: K 2500.—. Adó-
sok: K 5310.—. Folyószámlai adó-
sok: K 3030.—. Alapítási költség: K
1600.—. Összesen: K 25.995-85. Mér-
legszámla: Követel: Részvénytöke:
K 20.000. Folyószámlai hitelezők: K
500.—. Hitelezők: K 5310.—. Nyere-
ség: K 185-85. Összesen: K 25.995-85.
Debrecen, 1918 december hó 31.

Mérlegszámla: Tartozik: Berende-
zési számlának: K 2250.—. Folyó-
számlának K 7690.—. Pénztárszámlá-
nak K 6117-84. Adósok számlának:
K 6872-16. Alap. költség számlának
1200.—. Összesen: K 24.130.—. Mér-
legszámla: Követel: Részvénytöke
számlától: K 20.000.—. Jutalékszám-
lától K 672-16. Adóhátralék számlától
K 1000.—. Veszteség-nyereségszámlá-
tól K 1918. évi nyereség 185-85, f. évi
nyereség 2271-99 = 2457-84. Összesen
K 24.130.—. Debrecen, 1919 december
hó 31. Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból: Min-
den részvény csak egy szavazatra
jogosít. Szavazati joggal csak azon
részvényes bír, aki részvényeit a
még le nem járt szelvényekkel együtt
legkésőbb három nappal a köz-
gyűlés megtartására kitűzött határidő
előtt a társaság pénztáránál leteszi.

Tisztelettel értesitem a nagy-
érdemű, közönséget, hogy
**Kovács és kerékgyártó üzeme-
met szatler és kocsifényezésel**
kibővíttem és így módomban
van megrendeléseket és javítá-
sokat pontosan eszközölni. Új
kocsik állandóan raktáron.

Neuländer Andor
kocsigyártó
Debrecen, Erzsébet-ut 28.

**Száraz akác-
szerszámfa
és
akáczforgács**

Kemény Béla és Tsa
tűzfifa telepén, Pesi utca 2. szám

Értesítés.

Szives tudomására adjuk, hogy
az Egyház-tér 5. és Csapó-utca
11. sz. a fióküzleteink megszün-
tek és csak Batthyányi-utca
13. sz. alatt vállalkunk gyorsan
és maximális árban galler
tisztítást, vegytisztítást és
ruhafestést

Kristály R.-T.

vegytisztító, ruhafestő és gőzmozdonyár.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészíték

KOHN MÓR.

65 KORONA

1 kilogramm kopsz-
tott fiatal kővér

liba

FREIREICH HENRIKNEÉL
Pásti-köz 2. sz.

Árverési hirdetmény.

Dunai Államok Kereskedelmi Rész-
vénytársaság budapesti bejegyzett
cég megbízásából közhírré teszem,
hogy késedelmes vevő által át nem
vevett 2 (kettő) hordó rézgalic 480 kg.
súlyban, késedelmes vevő terhére és
veszélyére Hechtmann és Társai szál-
lító cégnek Debrecenben Piac-utca
81. szám alatt levő raktárában folyó
hó 7. (hetedik) napján szerdán
délután 5 (öt) órakor közbenjöt-
töm mellett a vételár és a vételi ille-
tek azonnali készpénzben való le-
fizetése ellenében a legtöbbet ígérő-
nek eladatik.

Kikiáltási ár 25000 korona, de
szükség esetén az ár ezen alul is
eladatik.

Debrecen, 1920 július hó 5.

Dr. Mándi András,

mint dr. Lintner Sándor debre-
ceni kir. közjegyzőnek a debreceni
kir. közjegyzői kamara 19/1920.
számu rendelvényével kirendelt
helyettese.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 1:50.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Urak!

Ki segítene ki egy elvált
fiatal asszonyt pénzzava-
rából. Hálás leszek. —
«Örökzöld» jeligére.

Kérem

azon szöke hölgyet, ki-
nél viola volt és kedden
a Koronában volt, a ci-
mét és nevét a kiadóba.
O. G. jeligére.

VÉTEL.

Ezüst pénzt
veszek bármilyen meny-
nyiségben Steiner Mihály
Burgondia-u. 9.

Veszünk

egy 4-es vagy 5-ös pénz-
szekrényt. — Ajánlatok,
vagy címek a kiadó-
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot

tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cim a
kiadóban.

ELADÁS.

Dr. Hegedűs
**Gyermek-
divatháza**

Simonffy-u. 2. sz.

Gyermekcipők
Cérazoknik
Fürdősapkák
Gyermek-gummik
nagyválasztékban.

Szolid üzleti elvek.

Hordó

2 drb festékes eladó a
kiadóhivatalba.

Teljesen új

elegáns, fehér női cipő
eladó. Megtudható Aczél
könyvtárban.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kálvha
teljesen jókarban. Alkal-
mas gvári. pénztintézetű,
vendéglői vagy más na-
gyobb helyiség fűtésére
Fűthető fával vagy szén-
nel. Megtekinthető a ki-
adóhivatalban.

Kombinált

namut-papír kelme, cca
25 méter, méterenként
30 koronáért eladó. —
Sapkanemű gyártásra
rendkívül alkalmas. Cim
a kiadóhivatalban.

Tenniszrakett

egy teljesen új és egy
keveset használt, eladó.
Cim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Egy teljesen új

zsakket-öltöny (csikos
nadrággal) valódi Hima-
laja-szövetből, elsőrangú
cég munkája, magasabb,
erős termetre eladó. Cim
megtudható a kiadóban.

Egy

drb üzletajtó és egy drb
kírákat, mindkettő vas-
pennel felszerelve el-
adó. Bővebbet a kiadó-
hivatalban.

Bagaria

sárga félcipő, fehér se-
lyem menyasszonyi cipő
mindkettő 36-os, fekete
bársony kivágott cipő
39-es, alig használtak,
eladók. Piac 22. II. em.
2. sz., délelőtt 9—11-ig.

KERESLET.

Kifutó

fiu felvételt. Hol, meg-
mondja a kiadóhivatal.

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven
felüli, felvételnek. Cim a
kiadóban.

Tanuló leányok

lapunk nyomdájában
fizetéssel felvételnek.

Könnnyü
munkára azonnali belé-
pésre kifutó leány keres-
tetik. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Butorozott szobát

— esetleg előszobával —
keresek Hatvan-utca
vagy környékén. Vajda,
Hatvan-u. 35.

Elcserélném

1 szoba, konyha és mel-
lékhelyiségekből álló ut-
cai lakásomat 1. esetleg
két szobás lakással. Sza-
bad baromfitartás. Érte-
kezni Berek-utca 5. sz.
alatt.

2000

korona jutalmat adok
annak aki engem 2 szoba,
konyhából álló lakáshoz
juttat. Cimemre küldött
ajánlatok a kiadóhiva-
talba intézendők.

Elcserélném

Főterhez közel 2 kisebb
szobából és konyhából
álló lakásomat ugyan-
ilyen nagyobb lakással
vagy magános házzal,
mely esetleg lehet a kö-
zeli kertészkertben is. Cim
kérem a kiadóba.

Bérelnek

olyan magános házat,
melyben egvedül lakhat-
nék és amelyben sertés
és baromfitenyésztésre
alkalmas udvar lenne.
Ajánlatot «Megbízható»
jeligére a kiadóba kérek

Nagyon szép

helyen levő egy szoba
konyhás kerti lakásomat
elcserélném Főterhez
közel eső utcában levő
1 vagy két szobás laká-
sért más vállalat miatt.
Dísznótartás megengedve
Cim a kiadóban.

Piaci táskát

házi cipőt, la.
cipőfűzőt, cipő-
krémet, 400 y.
cérnát olesón va-
sárolhat

Franknál
Csapó-u. II. szám.

Olesón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó
cikkek és ruhafesték különlegességek
állandó nagy raktára

Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM

Kovács József

fuvarozási vállalat
dívállal áru és bármilyen
fuvarozást stráffal és szekér-
rel. Személyszállítást hirtől-
val helyben és vidékre.

Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,
likőr, rum, cognac, pe-
csenyeborok, csokoládé
s mindennemű csemege
nagy választékban
kapható

Burg Sámuel

füszer és csemege üzletében,
Kessuth-utca 19. szám
Csokonai-színházzal szemben.

**Kovács- és kazánszerelő,
akác műfát,**

román-cementet, tűzfát

waggon-tételben és métermázsanként
oo azonnali szállításra ajánlok. oo

Polyánszky Orest

tűzfifa- és szénkereskedő, Szoboszlai-
ooo ut 1., Miklós-utca végén. ooo
Vidéki rendelést is eszközölk.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.